

Во время войны войска Волховского фронта больше двух лет держали на этих рубежах оборону. Они не давали Вермахту остановить знаменитую "Дорогу жизни" - единственную артерию, по которой блокированный Ленинград получал продовольствие. Теперь здесь хотят построить полигон для складирования отходов.

Свалка на костях героев. В Ленинградской области разгорается скандал вокруг строительства полигона для складирования отходов. Устроить его хотят на месте бывших военных госпиталей Волховского фронта. В окрестных лесах до сих пор не захоронены останки десятков тысяч советских бойцов. Но чиновников это не смущает. Подробности в репортаже Юрия Третьякова.

Чтобы найти памятный знак военно-полевого госпиталя 731, краевед Вячеслав Куклин полчаса ведет нас по колону в снегу. Места даже по здешним меркам глухие. До Петербурга - около 80 км, до ближайшей трассы - больше 5 км. Тишина в шумских лесах стоит просто гробовая.

Но это сегодня. 70 лет назад земля здесь горела в прямом смысле слова. Во время войны войска Волховского фронта больше 2-х лет держали на этих рубежах оборону. Они не давали Вермахту остановить знаменитую "Дорогу жизни" - единственную артерию, по которой блокированный Ленинград получал продовольствие.

Юрий Третьяков, корреспондент:

- Банальное выражение "ходить по костям" в этом лесу совсем не выглядит гиперболой. Сколько советских воинов до сих пор лежит под этим снегом, можно только догадываться. По самым скромным подсчетам - около 15 тысяч человек. В течение 2-х самых тяжелых лет борьбы за Ленинград здесь стояли военные госпитали Волховского фронта. Теперь останки бойцов в прямом смысле слова хотят смешать с мусором. По словам местных жителей, в этом лесу районные власти намерены построить полигон для складирования ТБО. Проще говоря - обыкновенную свалку.

Вячеслав Куклин, краевед:

- Святое место. Здесь вместо полигона надо, как минимум, церковь ставить, собор. Это кадры любительской съемки. Общественные слушания в поселке Шум. Жители пытаются говорить о совести, а представители районной администрации о крайней необходимости свалки для этих самых жителей. Ситуация выглядит патовой. Однако для телевидения у местной власти есть особая версия.

Денис Миронов, заместитель главы администрации по экономике Кировского района Ленинградской области:

- В связи с тем, что активный протест местного населения вызвал этот проект, проектной организации поручено разработать альтернативный вариант. Только вот местные жители районному руководству уже не верят. Хотя бы потому что те же представители администрации участвовали в установке госпитального памятного знака, а потом были общественные слушания о строительстве свалки.

Роман Ванчугов, депутат Госдумы РФ:

- Эти захоронения разбросаны, но паспорта их должны быть, должны учитываться в области, непосредственно в правительстве.

Тем временем в шумском лесу, неподалеку от деревни Концы уже начали валить деревья. Зачем? Местным жителям никто не рассказывает.

ТВ Центр, В Ленобласти на месте захоронения солдат ВОВ хотят устроить свалку: